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Μήνυμα Μητροπολίτη Φλωρίνης προς τους 
μαθητές και τις μαθήτριες των Πανελληνίων 
Εξετάσεων 2024
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Φλωρίνης, Πρεσπών και Εορδαίας

“Το τέλος τού φετινού αγώνα είναι η αφετηρία σας για την 
ενήλικη ζωή σας. Όπου κι αν οδηγηθεί και καταλήξει 
επιστημονικά ή επαγγελματικά ο καθένας και η καθεμιά από 
εσάς, να θυμάστε ότι η ευλογία τού Χριστού στη ζωή σας 
υπάρχει για να υπηρετήσετε κάθε άνθρωπο, τη φύση και όλη 
τη Δημιουργία”. Αυτό τονίζει σε μήνυμά του προς τους 
μαθητές και τις μαθήτριες των Πανελληνίων Εξετάσεων 2024, ο 
Μητροπολίτης Φλωρίνης, Πρεσπών και Εορδαίας κ. Ειρηναίος. 
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Αναλυτικά το μήνυμα του Σεβασμιωτάτου: 

Αγαπητοί μου μαθητές και αγαπητές μου μαθήτριες,

Χριστός Ανέστη!

Ο μακρύς αγώνας δρόμου στον οποίο τρέχετε ως δρομείς φτάνει στο τέλος του, 
με τη συμμετοχή σας στις φετινές Πανελλήνιες Εξετάσεις.

Συνηθίζουμε να θεωρούμε ότι κάθε αγώνας έχει νικητές και ηττημένους. Όμως, 
στην πραγματικότητα και, ειδικότερα, στον πνευματικό αγώνα, έχουμε μόνο 
νικητές, διότι, η νίκη δεν ανήκει μόνο στους πρώτους, αλλά σε όλους όσοι 
αγωνίζονται. Η νίκη ανήκει σε όσους και όσες, με τόλμη, θυσίες, αισιοδοξία και 
προσπάθεια, αποφάσισαν να αγωνιστούν, να εργαστούν και να συμμετάσχουν με 
τις δικές τους δυνάμεις και τα δικά τους εφόδια στις Πανελλήνιες Εξετάσεις.

Σίγουρα, έχετε βιώσει έντονο άγχος, φόβο και πίεση για την επιτυχία σας στην 
επίτευξη των στόχων σας, ενδεχομένως και πίεση από εξωτερικούς παράγοντες 
που «περιμένουν» από εσάς μια «μεγάλη βαθμολογία», «τη διάκρισή σας», την 
είσοδό σας σε μία σχολή με «κύρος» ή «καλή επαγγελματική αποκατάσταση».

Αγαπητά μου παιδιά,

Λίγο πριν από τις εξετάσεις σας, επιθυμώ ως φίλος σας να σας ψιθυρίσω τρεις 
σκέψεις μου:

1/ Η ζωή και ο προορισμός σας δεν κρίνονται από εξετάσεις και διαγωνισμούς, στη 
διάρκεια των οποίων πολλοί παράγοντες μπορούν να σας οδηγήσουν στη μη 
επίτευξη των στόχων σας. Η ζωή και ο προορισμός σας κρίνονται στην κοινωνία, 
την οικογένεια και τις διαπροσωπικές σας σχέσεις. Μη λησμονάτε ότι προέχει να 
είστε άνθρωποι με αθάνατα χαρακτηριστικά, με άπλετη αγάπη, βαθιά κατανόηση 
και μαχητές τής ειρήνης.



2/ Η περίοδος που περάσατε και οι εξετάσεις σάς αφήνουν δύο εφόδια: την 
ενασχόλησή σας με τον πνεύμα, τη γνώση και τις επιστήμες και την εργατικότητα. 
Εύχομαι ολόψυχα να πετύχετε τις προσδοκίες τής καρδιά σας, όμως, αν φέτος ή 
κάποια άλλη φορά δεν τις πετύχετε, μη λησμονάτε ότι σε όλη σας τη ζωή πρέπει 
να εργάζεστε με τον εαυτό σας και να μορφώνεστε καθημερινά. Ο 
προβληματισμός, η μελέτη, η απόκτηση γνώσεων, η κατάκτηση επιστημών, η 
ακαδημαϊκή και η επαγγελματική σας πορεία δεν είναι στιγμιαία, αλλά διά βίου. 
Πάντοτε, να καταφεύγετε στη μελέτη και την ανακάλυψη του κόσμου, που 
ταξιδεύει και προσανατολίζει την ψυχή μας. Να στοχάζεστε, να ονειρεύεστε και να 
τολμάτε! Να ζείτε τη ζωή!

3/ Το τέλος τού φετινού αγώνα είναι η αφετηρία σας για την ενήλικη ζωή σας. 
Όπου κι αν οδηγηθεί και καταλήξει επιστημονικά ή επαγγελματικά ο καθένας και η 
καθεμιά από εσάς, να θυμάστε ότι η ευλογία τού Χριστού στη ζωή σας υπάρχει για 
να υπηρετήσετε κάθε άνθρωπο, τη φύση και όλη τη Δημιουργία. Μην επιτρέψετε 
στον εαυτό σας, μέσω τής επιστημοσύνης και του επαγγέλματός σας, να 
συμβιβαστεί με οτιδήποτε δεν προστατεύει και δεν σέβεται την ανθρώπινη 
ύπαρξη. Τότε, θα βιώσετε την απερίγραπτη χαρά της μοναδικής επιτυχίας· τη 
χαρά της προσφοράς και τη θυσίας σας για την ανθρωπότητα.

Αγαπητοί μου μαθητές και αγαπητές μου μαθήτριες,

Με αναστάσιμες ευχές και προσευχές ξεπροβοδίζω τον καθένα και την καθεμιά 
στο εξεταστικό κέντρο αλλά και τη ζωή, ευχόμενος ο αναστημένος Χριστός μας 
να είναι πάντοτε φωτεινός καθοδηγητής μιας φωτεινής, χαρούμενης και 
ευτυχισμένης ζωής.

Σε εσάς εύχομαι από τα βάθη τής καρδιά μου και με πολλή αγωνία να έχετε «καλή 
επιτυχία» στις εξετάσεις σας και στους γονείς και τους καθηγητές σας «καλή 
δύναμη», ευχαριστώντας τους για τη στήριξή σας.

Καλή επιτυχία! Ο Χριστός να σάς φωτίζει!

† Ο Επίσκοπός σας ΕΙΡΗΝΑΙΟΣ


